源汇区干河陈乡姬崔村移风易俗

腰鼓代替鞭炮 婚礼热闹又环保

本报讯 (记者 王 辉 实习生许 珂) 2月25日上午,源汇区干河陈乡姬崔村中心街上锣鼓喧天,人声鼎沸。仔细一看,腰鼓队的队员们都穿着喜庆的红色服装,敲着节奏整齐的鼓点,踏着欢快的步伐,精神抖擞、英姿飒爽。

这是怎么回事?

"今天村里平安叔家娶媳妇,不放鞭炮了,为了热闹请来村里的腰鼓队迎亲助兴。"看到记者在采访,一位村民道出了原委。

原来,村民安平安家办喜事, 为了不违反"禁止燃放烟花爆竹" 的规定,他们家决定不放鞭炮,让 腰鼓队敲锣打鼓热闹热闹。

不一会儿,一队迎亲花车缓缓 驶来。腰鼓队立即变成两列,分列 两旁,夹道欢迎花车载着新娘子进





村。随后,腰鼓队来到安平安家门前表演。

虽然没有鞭炮齐鸣,但欢快、 热闹的锣鼓声带来的喜庆氛围,让 参加婚礼的亲友、邻居们喜上眉梢。

据姬崔村腰鼓队负责人介绍,最近三个月,腰鼓队已经见证了村里好几对新人喜结连理。"现在不让放鞭炮了,为了热闹,新人都找腰鼓队来烘托烘托气氛"。

姬崔村一名村干部说,自从"禁止燃放烟花爆竹"的规定出台后,村委会在村里开展了一系列活动移风易俗,引导村民在办喜事时通过腰鼓表演等文明、健康、环保的方式营造热闹、喜庆的氛围。

"我们村里有腰鼓队,谁家有喜事都请村里的腰鼓队迎亲,安全、环保低碳还热闹,好得很!"这位村干部说。

今年首次放流10万尾鱼苗

本报讯(记者 杨 光)2月27日下午,我市2017年渔业资源增殖放流活动在市区沙澧公园举行,共放流鲢鱼、鳙鱼、草鱼等优质鱼苗10万余尾。

2月27日下午3点多,装满鱼苗的货车停在了沙澧公园107国道沙河大桥旁。工作人员先在河坡上铺上塑料布,然后把厢式货车的集装箱打开闸口,鱼苗像瀑布一样涌了出来,活蹦乱跳着进入沙河。

记者看到,这些鱼苗大多十多

厘米长,进入沙河后立即四散游 开。沙河中央,渔政执法船也在水 面盘旋着搅动河水,让这些鱼苗加 速散开。

增殖放流活动吸引了不少市民 围观。看到这么多鱼苗被放入沙 河,大家纷纷拍手称快。

市民李女士说,这样的活动有 利于净化水质、保持生态平衡,是 大好事。

市水产渔政站站长魏金锁告诉记者,这是今年我市首次举行渔业

资源增殖放流活动,共放流鲢鱼、鳙鱼、草鱼等优质鱼苗10万余尾。 放流苗种进过严格把关。放流地点 选在风景如画的沙澧公园,是因为 这里水质优良,是理想的放流场地。

魏金锁说,今年我市还将在其 他公共水域进行增殖放流活动。

目前,沙澧河处于禁渔期。

记者了解到,市渔政部门正在整治违规渔具,严厉打击电鱼、炸鱼等破坏渔业资源的违法行为,确保增殖放流活动达到预期效果。

我市第11家爱心粥屋开张

本报讯(记者 杨 光)2月27日早上,市区滨河路与解放路交叉口附近,一家爱心粥屋开张,开始免费给环卫工、孤寡老人、流浪人员等提供早餐。目前,我市爱心粥屋已达11家。

2月27日早上5点多,天还没有亮,滨河路与解放路交叉口附近的"天之道爱心粥屋"就热闹起来了。因是第一天给环卫工、孤寡老人等提供早餐,十几位爱心志愿者早早赶来帮忙,大家把稀饭、馒头和小菜准备好,把碗筷洗刷干净。

早上6点多,两位背着包裹的老年人来到粥屋门口。志愿者请他们坐下,给他们端来热气腾腾的稀饭、馒头,以及鸡蛋。得知这些饭菜都不要钱,他俩高兴地吃了起来。

记者了解到,他俩来自周口市商水县,正准备去赶火车。

天逐渐亮了,不少环卫工过来 吃饭。"还是热乎乎的饭菜好吃!早 上天还冷,正需要这样的早餐。"前 来就餐的环卫工侯茂林高兴地说,



之前听说过爱心粥屋,没想到现在 解放路也有了,今后他们每天早上 就能吃到热乎乎的早餐了。

"天之道爱心粥屋"负责人张胜 虎告诉记者,他开有一家诊所,近 几年经常和志愿者做公益活动。看 到我市爱心粥屋越来越多,他们也 商量着开一家。考虑到解放路附近 老年人多,他们就将粥屋开在了解 放路与滨河路交叉口旁。

"门面房是志愿者免费提供的,锅碗瓢勺等厨具也是志愿者提供的。"张胜虎说,没有志愿者的无私付出,爱心粥屋就不可能开起来。

三百多村民 告别出行难



□文/图 本报记者 张晓甫 实习生 李宜书

早前沟旁道路泥泞难行

源汇区大刘镇大刘村有条明朝挖的老寨沟。"这条老寨沟,其实是条护村河。"2月27日,大刘村村支书陈广元告诉记者,明朝后期,一遇大雨,大刘村就会变成一片汪洋。为消除水患,人们就挖出一条1000多米长的护村河,就是如今的老寨沟。同时,老寨沟还能防止土匪人侵。

沿老寨沟北侧道路前行,记者看到深七八米的老寨沟旁边,是一栋栋村民的房子。 房子与老寨沟之间,是下足5米宽的道路。

时过境迁。近些年,这条老寨沟带给村民的主要是诸多不便。"一到雨雪天气,道路一片泥泞,湿滑难行,一不小心就滑到沟里。"村民陈自安的家挨着老寨沟,他感觉出行不便。也有安全隐患。

行不便,也有安全隐患。 陈广元告诉记者,在老寨沟北侧居住的 村民有300多。

水泥路通到家门口

2016年9月,老寨沟北侧铺设了一条1000多米的水泥路。在水泥路的起点,记者看到一块介绍修路概况的石碑:"大刘镇一事一议财政奖补项目,村内新修道路1000米,宽3米······"陈广元告诉记者,在财政部门的大力支持下,这条水泥路仅用两个月就修好了。这条路连通村里的主干道,彻底改变了300多口人的出行条件。

记者看到,这条3米宽的水泥路,还分出许多条支路。"这是在修水泥路的过程中,村民自发筹资,购买水泥、混凝土等,把自家的门前路和老寨沟旁的水泥路连了起来。"村民王德清说,为了出行更加方便,大家也给自家门前的土路铺上了水泥,"水泥路走着就是舒服"。

筹划重现"荷塘月色"

路修好了,老寨沟该如何处理?陈广元说,早前老寨沟里有莲藕、鱼虾,给村民留下了美好记忆。然而,如今除非遇上大雨,老寨沟常年处于干涸状态。他们准备对老寨沟进行升级改造,先把沟里的杂物清理干净,然后引入地下水,再把沟两边的护坡硬化一下,沟底种上莲藕等。

"到那时再邀请你们来参观,消失几十年的'荷塘月色'将在老寨沟重现。"陈广元信心满满地对记者说

